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Funcoes inversiveis, crescentes, decrescentes, limitadas



Exercicio 1
Use os seus conhecimentos de calculo A para construir o grafico da funcao
abaixo e depois analise se ela é estritamente crescente, estritamente decres-
cente, crescente, decrescente, limitada, limitada superiormente, limitada in-
feriormente, injetora, sobrejetora, bijetora. Observe que a unica diferenca
entre a letra a) e b) é o dominio da funcao.

a) fiR—>[_57%L f<x>:x+ﬂ

b) VE [_1’ 1] — [_%’ %]a f(:L‘) = E2L+1

Exercicio 2
Use os seus conhecimentos de calculo A para construir o grafico da funcao
abaixo e depois analise se ela é estritamente crescente, estritamente decres-
cente, crescente, decrescente, limitada, limitada superiormente, limitada in-
feriormente, injetora, sobrejetora, bijetora. Se ela for bijetora, determine
a funcao inversa:

_295—1—2
-1

frRAA{L} = RAA{2}, f(2)

Exercicio 3
Verifique analiticamente que cada uma das fungoes definidas abaixo é bijetora
e determine a funcao inversa:

a) 1Ry s {reRaz>-1}, flz)=2*-1
b) f[rR—=>R, flz)=a2%+1
o) frR* =R\ {1}, f(z)=1-7
Exercicio 4
Mostre que a fungao f(z) = ax + b é decrescente, se a < 0.

Exercicio 5
Esboce o grafico da funcao

f(x):{x—l—l, sex <4

—r+4, sex>4.



f ¢é crescente ou decrescente em (—00,4) 7 f é crescente ou decrescente em
(4, +00) 7 Prove suas afirmagoes usando a definigao.

Exercicio 6
Em que intervalos reais a funcao cujo grafico é apresentado a seguir é cres-
cente? E decrescente?

Exercicio 7

1
Esboce o grifico da funcdo f(r) = —;. Ela é crescente ou decrescente em
x

(0,+00)? Prove a sua afirmagao usando a definigao.

Exercicio 8
Prove analiticamente que a fun¢ao f(z) = \/z é crescente em R, .

Exercicio 9
1

Considere a func¢ao f(z) = 17,2+ Mostre que f ¢ limitada em R e determine
um intervalo que contenha sua imagem.

Exercicio 10
(Respire profundamente! questao mais dificil) Determine se a fungao f(z) =
%Iw\ ¢é limitada em R, e encontre o menor intervalo fechado que contém a
imagem de f.



Exercicio 11
Quais das funcoes abaixo sao limitadas? Quais das fungoes abaixo sao limi-
tadas superiormente? Quais das fungoes abaixo sao limitadas inferiormente?
Justifique sua resposta.

-2, sex < —1
a) f(x)=<z, se —1l<z<l
2, sex >1

r, sex <1
b) f<x>:{1 sex > 1
|z, sex <1
1, sex > 1

c) f(ﬂf)Z{



